

努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

——学员热议习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话

“年轻干部生逢伟大时代，是党和国家事业发展的生力军，必须练好内功、提升修养，做到信念坚定、对党忠诚、注重实际、实事求是，勇于担当、善于作为，坚持原则、敢于斗争，严守规矩、不逾底线，勤学苦练、增强本领，努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才，不辜负党和人民期望和重托。”

习近平总书记在2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表的重要讲话，在广大学员中引发热烈反响。大家表示，要认真学习习近平总书记重要讲话精神，加强理论学习，提高党性修养，砥砺政治品格，锤炼过硬本领，以忠诚干净担当的实际行动，自觉担负起党和人民赋予的时代重任。

“习近平总书记的重要讲话，饱含着对年轻干部的关怀与期望，这是激励，更是鞭策。”一位来自中央企业的学员说，“正如习近平总书记所强调

的，理想信念坚定和对党忠诚是紧密联系的。作为年轻干部，做到信念坚定、对党忠诚，就要自觉执行组织决定，服从组织安排，不能只愿意待在条件优越的大城市，不愿意到艰苦地区去，而是要坚定‘刀要在石上磨、人要在事上练’的信念，在党和人民最需要的地方建功立业。”

坚持一切从实际出发，是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点。

“只有从实际出发，才能真正做到实事求是。习近平总书记要求年轻干部要眼睛向下、脚步向下，经常扑下身子、沉到一线，让我感触很深。”一位来自云南的学员表示，自己所任的县虽然已经脱贫，但脱贫攻坚不是终点，而是新生活新奋斗的起点。

“习近平总书记的重要讲话教育我们，在原则问题上决不能含糊、决不能退让。”一位来自山东的学员说，大是大非面前要讲原则，小事小节中也有讲原则的问题，特别是在基层工作

努力实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

担当和作为是一体的，不作为就是不担当，有作为就要有担当。

一位来自中央国家机关的学员说，勇于担当，才能有所作为。自己所在的科技领域正处在当今世界各国竞争的最前沿，稍有迟疑就会落于人后，只有主动担当，积极作为，敢挑重担子，敢啃硬骨头，把具体的工作做实做细，才能提升能力、增强本领、有所作为，创造出无愧于伟大时代的业绩。

当前，世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期，我们面临的风险挑战明显增多，总想过太平日子、不想斗争是不切实际的。

“习近平总书记的重要讲话教育我们，在原则问题上决不能含糊、决不能退让。”一位来自山东的学员说，大是大非面前要讲原则，小事小节中也有讲原则的问题，特别是在基层工作

中，面临所谓“人情社会”的压力，要时刻不忘习近平总书记“一心为公、一身正气、一尘不染”的要求，讲原则不讲面子、讲党性不徇私情，做忠诚、干净、担当的人民公仆。

我们党历来重视抓全党特别是领导干部的学习，这是推动党和人民事业发展的一条成功经验。

“习近平总书记说，我们处在前所未有的变革时代，干着前无古人的伟大事业，如果知识不够、眼界不宽、能力不强，就会耽误事，这一点我深有体会。”一位来自中央媒体的学员说，只有加强学习，才能克服“本领恐慌”，我们要牢记习近平总书记的嘱托，结合工作需要学习，做到干什么学什么、缺什么补什么，不断完善履职尽责必备的知识体系，练好内功、增强本领，努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才。

记者 林晖 孙少龙
新华社北京9月1日电

全军下半年新老兵运输投送全面展开

据新华社北京9月1日电 (孙兴维 江勇) 110名退伍老兵1日乘坐包机从日喀则和平机场起飞，前往成都双流国际机场，标志着全军下半年新老兵运输投送工作全面展开。

按照国务院、中央军委年度新兵征集和士兵退出现役工作安排，今年秋季新兵起运时间为9月16日，至9月30日结束；老兵运输分两批组织，第一批于9月1日开始，第二批于12月1日开始。这次的新老兵运输综合运用铁路、水路和航空等方式组织投送。其中，航空投送重点保障西藏、新疆、青海、云南等交通不便地区，以及边防、海岛或需铁路中转3次以上地区的老兵。

中国国际数字经济博览会6日开幕

据新华社石家庄9月1日电 (记者刘桃熊 冯维健) 记者从河北省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，2021中国国际数字经济博览会将于9月6日至8日在石家庄举办。博览会聚焦京津冀协同发展、雄安新区规划建设、2022年冬奥会筹办三件大事。

本届博览会以“创新发展与数字经济”为主题，聚焦数字经济领域新业态、新模式和前沿热点，设“一主三分”4个会场，其中主会场设在石家庄正定新区，同时，将在雄安新区、廊坊临空经济区、张家口市怀来县三地分别设置分会场。

7700名大学生开展期货模拟交易比拼

据新华社郑州9月1日电 (记者孙清清) 第四届“郑商所杯”全国大学生金融模拟交易大赛1日拉开帷幕。这次比赛是在中国证监会期货监管部和投资者保护局指导下，由郑州商品交易所和中国期货业协会联合主办。据介绍，目前，报名参赛人数为7700多人，而比赛报名将持续到9月30日，届时预计有上万名学生报名参赛。

据介绍，今年9月1日至10月31日比赛期间，每名参赛者将拥有50万元初始虚拟资金，参与到郑州商品交易所已上市的期货合约和期权合约的模拟交易中，实现理论知识和业务实践的结合，并通过期货从业人员资格考试进行理论知识水平测试。

“一带一路”上的“零缺陷”班组

本报记者 刘大毅

生产运行“零缺陷”，展现了中国制造的卓越水平。

这支朝气蓬勃的队伍被职工们称为“三硬”班组，即管理过硬、技能过硬、作风过硬。在埃塞俄比亚电工产业园项目中，该班组负责变压器相关设备的现场安装、调试、生产运行保障和技术培训等工作。由于当地工人技能有限，无法独立操作设备，装配班的技师们不厌其烦地教他们操作。在一次设备试运行中，需要我方人员在现场连续看护油机组运行，并且每30分钟记录一次设备运行情况。为保证设备的良好运行，该班组24小时吃住在现场，换班休息，连续工作达90多个小时，圆满地完成了设备的调试，使生

产线顺利投产。依托这种示范效应，华治顺利拿下尼日利亚变压器试验检验站和变压器生产线项目。目前该项目已完成对尼方技术管理人员的培训。

2019年末，中俄天然气管道工程黑河计量首站项目投入运行。华治助力该项目的“心脏”设备——四台大功率油浸移相变频变压器，是当时国内最大容量的变频变压器，全部采用新工艺制造生产。由于生产工期较紧，又怕连续加班造成疲劳而影响产品质量，并存在不安全隐患，装配班实行两班倒，发挥“一岗多能、一人多专”优势，连续奋战，攻克一个又一个技术难关，既提高了工作效率，也提高了产品质量，四台变频变压器按期发往天然气

管道黑河首站现场。到达现场后，负责该项目售后工作的器身装配班部分同志随即完成接货并指导安装。虽然现场作业环境恶劣，但他们克服一个又一个困难，历时48天，为该项目在12月初顺利投产通气提供了有力保障。

2020年，突如其来的“新冠”疫情打乱了生产任务安排。为做到疫情防控和生产两手抓、两不误，装配班从复工复产那一天开始，全力做好年前结转合同的收尾工作，在外地员工暂时不能到岗的情况下，其他班组成员顶住压力，继续发扬一人多专、兼工作业的优良作风，保质量、保工期，保障着每台产品顺利地进入了试验、存栈及发货流程。

《时代之问：中国共产党如何领导新的社会革命》出版发行

新华社北京9月1日电 2021年主题出版重点出版物《时代之问：中国共产党如何领导新的社会革命》，已由党建读物出版社出版，即日起在全国发行。

该书由法国著名汉学家魏柳南撰写，翔实介绍了中共十八大以来中国共产党治国理政的实践

和经验，是一本讲述新时代中国故事的通俗读物。通过大量故事和案例，客观记述人民生活、教育发展、社会保障、脱贫攻坚、人民健康、社会治理等方面情况，为广大读者特别是外国读者了解中国、认识中国，提供了有价值的参考。

“两弹一星”精神展将在国博开展



9月1日，记者观看221基地使用过的防化服。由中国国家博物馆与国家国防科技工业局共同主办的“协同创新 自立自强——‘两弹一星’精神展”于9月2日在中国国家博物馆对公众展出，展览通过多元展示手法系统阐释“热爱祖国、无私奉献，自力更生、艰苦奋斗，大力协同、勇于攀登”的“两弹一星”精神。

新华社记者 金良快 摄

首届全国消防行业职业技能大赛拉开序幕

据新华社北京9月1日电 (记者刘夏村) 记者1日从应急管理部消防救援局获悉，首届全国消防行业职业技能大赛日前已在各地拉开序幕，大赛决赛将于10月底在江苏省南京市举办。本届大赛的主题是“向胜利而行、为人民而战”。

据介绍，全国消防行业职业技

能大赛是国家级一类职业技能大赛，国家综合性消防救援队伍、政府(企业)专职消防队、社会救援力量和消防从业人员均可参赛，是全行业、全社会广泛参与的竞技比赛。本届大赛由应急管理部、人力资源和社会保障部、中华全国总工会、共青团中央共同举办，应急管理部消防救援局承办。

《“抵制网络谣言 共建网络文明”倡议书》发布

据新华社北京9月1日电 (记者王思北) 为倡导全社会共管共治网络谣言，共建共享网络文明，中央网信办违法和不良信息举报中心、中国文明网、中国互联网发展基金会和中国互联网联合辟谣平台1日联合发布《“抵制网络谣言 共建网络文明”倡议书》。

倡议书强调，网络空间是亿万民众共同的精神家园，互联网不是法外之地，各类网络行为主体应严格遵守法律法规、社会公德和伦理

道德，坚决杜绝造谣传谣等违法违规行为，绝不让互联网成为传播有害信息、造谣生事的平台。

倡议书提出“严守传播秩序、完善治谣格局、辟除网络谣言、共建网络文明”四点倡议，旨在进一步强化互联网平台主体责任，提升社会公众网络媒介素养、科学精神和法治意识，大力弘扬社会主义核心价值观，形成全社会共同治理网络谣言、共同建设网络文明的良好局面。

山葡萄种植富瑶山



9月1日，在广西都安瑶族自治县青盛乡加禾村，一名村民在采摘山葡萄。

近年来，广西都安瑶族自治县充分利用大石山区地理条件，在石山间大力发展山葡萄种植。目前，全县山葡萄面积达到6.4万亩，山葡萄已成为当地农民增收和乡村振兴的重要产业。

新华社记者 周华 摄

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 省委宣讲团到鞍山锦州宣讲

(上接第一版)

报告会前，刘忠和来到铁东区站前街道八卦社区，与社区干部群众进行互动交流。

9月1日，省委宣讲团成员、省党史研究室副主任许晓敏到锦州市作宣讲报告。报告会上，许晓敏紧紧围绕“深刻理解习近平总书记‘七一’重要讲话的重大意义、深刻领会习近平总书记‘七一’重要讲话的丰富内涵、深入贯彻习近平总书记‘七一’重要讲话的实践要求”三个方面，对“为什么学、学什

么、怎么学”进行了深入浅出的阐释和解读。

“宣讲报告内容丰富、特色鲜明，进一步加深了我们对总书记重要讲话精神的理解和把握，为我们今后工作提供了行动指南。”锦州市群团服务和老干部活动中心主任王丽艳表示，要把共产党人的初心使命和深厚情怀融入为人民群众办实事的各项工作中去。

报告会后，许晓敏来到辽沈战役纪念馆与基层党员干部群众进行了座谈交流。